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                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL

ATA Nº 18/2021
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 17H 
DO DIA 07 DE OUTUBRO DE 2021 
Presidência – Ver. ARTUR FERNANDO RIETH
                                    Secretaria – Verª. CARLA JANARA BOFF TELLES
Presentes os Vereadores: Artur Fernando Rieth, Carla Janara Boff Telles, Carlos Alberto Campos de Oliveira, Eron José Chagas Porto, Jorge Lisboa Toledo, Luciana Lima Bolsonelo, Marcos Luiz de Lima, Tiago Lourenço de Faria Godinho e Valcir Fich Arruda. Verificado o número regimental o senhor Presidente declara aberta a Sessão; a seguir deu as boas-vindas à família da Srª Maria de Lurdes Carneiro de Mello(in memorian). Após suspendeu a Sessão por cinco minutos para que o Secretário da Saúde e Assistência Social, senhor Fernando Avila de Melo, fizesse uma breve explanação referente a saúde (Outubro Rosa e Novembro Azul) e os cuidados que devemos ter. Passados os 05 (cinco) minutos e verificado o número regimental, reabriu os trabalhos. Após foi lido um trecho da bíblia pelo Ver. Marcos, que é ouvido por todos em pé. A seguir o Sr. Presidente colocou em discussão a ata de nº 17/2021 da Sessão Ordinária do dia 16/09/2021, ninguém se manifestou, colocada em votação foi aprovada por unanimidade, na íntegra. Após o Sr. Presidente passou ao:
E X P E D I E N T E :

MEMORANDO 33/2021 – do Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) – Solicitando arrecadação de doces para o dia da criança, recebido dia 28/09/2021.  Of. Nº 125/2021-GAB/SAPF - do Poder Executivo - Encaminhamento de Leis e Decretos, recebido dia 30/09/2021. OF/GAB Nº 134/2021 - do Poder Executivo – Encaminhamento dos Projetos de lei nº 039 e 040/2021(Processos nº 053 e 054/2021), recebido dia 04/10/2021. OFÍCIO-SMS Nº 023/2021 – da Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social - Informação a respeito do encaminhamento do Ofício nº 020/2021 à 6ª Coordenadoria de Saúde no sentido da solicitação de campanha para realização de consultas e cirurgia geral. PROCESSO Nº 052/21 - do Poder Legislativo – Verª. Carla Janara Boff Telles – (PLL nº 09/21) – “Denomina Via Pública Municipal e dá outras providências”. PROCESSO Nº 053/21 - do Poder Executivo – (PL nº 039/21) – “Abre crédito adicional especial no orçamento”. PROCESSO Nº 054/21 - do Poder Executivo – (PL nº 040/21) – “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2022”. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 032/21 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura analise a possibilidade de levar 08 (oito) caçambas de terra no açude da propriedade do senhor Antônio Névio Lopes e espalhar a terra. Justificou o Vereador que o senhor Névio precisa desta terra para vedar a infiltração que tem no açude construído em sua propriedade. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Jorge. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 033/21 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de comprar novos brinquedos para o Parque Infantil da Praça Municipal Laura Vieira Feijó e consertar os que já existem no local. Justificou a Vereadora que a Praça é o local onde os pais podem levar as crianças para brincarem e se faz necessário que seja revisado os brinquedos já existentes e comprado alguns novos para as crianças brincarem. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 034/21 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de construir uma quadra de futebol de areia no Assentamento 25 de Novembro. Justificou o Vereador que já existe um terreno, mas que necessita de limpeza e da colocação da areia. A prática regular de esportes e atividades físicas gera diversos benefícios ao corpo e à mente das pessoas em seu dia-a-dia. É muito importante que seja estimulada a prática de esportes. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Jorge. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 035/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de fazer a colocação de tubos na estrada da propriedade do senhor Jonas Loreson que dá acesso a propriedade do senhor Marcelo Pereira e beneficie 04 (quatro) famílias. Justificou o Vereador, que o bueiro está estreito e entupido. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 023/2021 – do Ver. Marcos Luiz de Lima – Moção de Pêsames pelo falecimento da senhora Berenice Melo da Silva, ocorrido no dia 16/09/2021. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. MOÇÃO Nº 24/2021 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Moção de Parabéns a senhora Antônia Conceição Branco de Abreu – Dona Tonica. Parabenizá-la pelo belíssimo gesto de solidariedade quando da doação de uma cadeira de rodas à Secretaria da Saúde e Assistência Social de nosso Município no dia 22/09/2021. Dona Tonica, como é chamada pelos amigos, tem 87 anos e durante quase 04 (quatro) anos recolheu, com ajuda de amigos, lacres de latinhas, enchendo 100(cem) garrafas pet para poder trocar por uma cadeira de rodas. Além disso, também, recolhe papelão e tampas de garrafas pet, sendo que as tampas de garrafas pet vão para o Hospital do Câncer Infantil de Porto Alegre, que são levadas com a ajuda de seu neto e de seu filho Ademir. Parabéns Dona Tonica, que seu gesto voluntário, seu esforço e sua perseverança estimulem e incentivem jovens e adultos a serem solidários como a senhora, que vendo a dificuldade das pessoas que precisam muitas vezes serem carregadas por não terem uma cadeira de rodas resolveu tomar a iniciativa e buscar uma maneira de ajudar. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. MOÇÃO Nº 25/2021 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo e demais Vereadores – Moção de Repúdio -  De acordo com o Regimento Interno desta Casa de Leis, a Vereadora que esta subscreve, requer, após tramitação regimental, seja consignada e encaminhada ao Excelentíssimo Sr. Presidente da Câmara do Deputados, o Senhor Arthur Lira, à Comissão Especial - PEC 032/20 - REFORMA ADMINISTRATIVA (PEC 032/20), a seguinte Moção de Repúdio: "Moção de Repúdio dirigida a Câmara dos Deputados Federais, referente à Proposta de Emenda à Constituição nº 32-A, de 2020, do Poder Executivo, que "altera disposições sobre servidores, empregados públicos e organização administrativa" (PEC 032/20). A Vereadora Luciana Lima Bolsonelo, conjuntamente aos demais Vereadores que subscrevem, vem manifestar-se contrário de como vem sendo discutida a reforma administrativa principalmente no que diz respeito à PEC 32. A contrariedade tem por base a retirada de vários direitos inerentes aos servidores públicos de carreira, colocando estes à mercê dos interesses e vontades dos ocupantes dos cargos de chefe do Executivo em todas as esferas. Ademais, a PEC 32 inverte o que o Governo Federal, as Leis Trabalhistas apregoam, pois retiram a autonomia, a eficácia dos acordos e convenções coletivas e individuais, afastam o poder do sindicato de firmar acordos em benefício da categoria dos servidores públicos. Por fim,  além de  falta de transparência, pois acontece com o Congresso fechado, coloca nas mãos do chefe do Executivo um poder imensurável, haja vista que se mantida a integralidade do texto, o Presidente, se sentindo contrariado em seu posicionamento, pode, com simples decreto autônomo, extinguir autarquias e afins." JUSTIFICATIVA: A presente Moção de Repúdio tem por finalidade mostrar o descontentamento dos Vereadores que a subscrevem frente ao texto apresentado pela PEC 32, e que tem por base a retirada de vários direitos inerentes ao servidores públicos de carreira, colocando estes à mercê dos interesses e vontades dos ocupantes do cargos de chefe do Executivo, assim como atribui poderes  ao Presidente que estão em discrepância ao texto Constitucional. Ainda, a PEC 32 inverte o que o Governo Federal, as Leis Trabalhistas apregoam, pois retiram a autonomia, a eficácia dos acordos e convenções coletivas e individuais, afastam o poder do sindicato de firmar acordos em benefício da categoria dos servidores públicos."  Salienta-se que a PEC tem por objetivo reformar a administração pública, mas cabe aqui observar que como ela foi apresentada também tem por objetivo retirar direitos constitucionais dos servidores públicos; modificar a gestão de pessoal, carreiras, política remuneratória; flexibilizar ou eliminar a estabilidade do servidor público; dar amplos poderes ao Presidente da República na definição da organização de cargos públicos e suas atribuições; reduzir a capacidade de atuação e intervenção estatal; transformar empresas públicas em empresas privadas, no tocante à orientação de suas atividades; minimizar as atividades do Poder Legislativo de prerrogativas de decidir sobre os aspectos da administração pública; relegar a segundo plano os poderes executivos dos estados e municípios da função de gerir a administração pública sob sua responsabilidade. Cumpre ainda referir que a  PEC 32/2020 pode vir a desencadear pronunciada insegurança jurídica para os parceiros públicos e privados, uma vez que submete o arcabouço jurídico inteiro das pessoas jurídicas de direito público à suscetibilidade de radical alteração por simples decreto autônomo do Chefe do Executivo, em rota de colisão com a cláusula pétrea da separação de poderes (CF, art.60) e o princípio da reserva de lei. Logo, há de se observar que as propostas trazidas pela atual reforma administrativa, se mantida na sua integralidade de texto apresentado, podem ser extremantes danosas para o Brasil e toda a sociedade. Por fim, a falta de transparência torna mais grave e danosa, pois quando o trâmite se dá com o Congresso Nacional fechado ao público devido à pandemia, dificultando ainda mais o debate, assim, no intuito principal de manifestar sua contrariedade de como vem sendo discutida esta reforma administrativa, é o motivo pelo qual se é apresentada a presente Moção de Repúdio pelos Vereadores que a subscrevem. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. MOÇÃO Nº 26/2021 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Moção de Parabéns ao Dia do Professor, comemorado no dia 15 de outubro, mas que deve ser parabenizado todos os dias. Queremos com esta Moção homenagear esses profissionais que dedicam suas vidas à transmissão do conhecimento e ao desenvolvimento da educação em nosso Município. Esses mestres na arte de educar, especialistas em contar histórias, reconhecemos o grande valor da sua existência, pois espalham a cultura e a informação ajudando nossos filhos a crescerem como seres humanos melhores. Obrigado a todos os Professores pelo empenho, dedicação e, acima de tudo, a esperança em ver um futuro melhor para o mundo. Obrigado por dedicarem as suas vidas ao ensino. Parabéns. Feliz Dia dos Professores! Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. A seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais:  Verª. Luciana Lima Bolsonelo – 1º) Solicitando que seja enviada Moção de Pêsames à família do senhor Antônio Salazar Pedroso pelo falecimento de sua esposa Irani Rosane Bremm, ocorrido no dia 02/10/2021. Deferido o encaminhamento. 2º) Solicitando ao Executivo Municipal que analise a possibilidade de contratar mais uma Nutricionista para atuar no Posto de Saúde. Justificou a Vereadora que existe uma Nutricionista que atende a área de Educação que se divide entre Educação e Saúde, mas com a Pandemia de Covid-19 várias pessoas que passaram a doença tiveram alterações na sua saúde e tiveram que readaptar sua alimentação e necessitam de uma nutricionista, por isso seria importante que a área da saúde tivesse esse profissional a disposição no Posto para atender os pacientes que necessitarem. Deferido o encaminhamento. Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho – Solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, informe esta Casa Legislativa se existe um projeto para cercamento da área da E.M.E.F. Horácio Severo da Costa. Caso não exista que seja providenciado, pois o cercado existente está precário, facilitando a entrada de bichos e desta forma dificultando a limpeza dos pisos.  Deferido o encaminhamento.  Após, passou-se à:  
O R D E M    D O    D I A : 
PROCESSO Nº 052/21 - do Poder Legislativo – Verª. Carla Janara Boff Telles – (PLL nº 09/21) – “Denomina Via Pública Municipal e dá outras providências”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Orçamento, Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relator: Ver. Eron José Chagas Porto. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Carla, Jorge, Luciana, Eron, Carlos Alberto, Valcir e Tiago. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 053/21 - do Poder Executivo – (PL nº 039/21) – “Abre crédito adicional especial no orçamento”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Orçamento, Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relator: Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
Havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as:
E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S :

Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver Marcos Luiz de Lima; Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho; Ver. Jorge Lisboa Toledo; Ver. Valcir Fich Arruda; Verª Luciana Lima Bolsonelo; Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira; Ver. Eron José Chagas Porto e Verª. Carla Janara Boff Telles. O Sr. Presidente, Ver. Artur Fernando Rieth usou da palavra como Presidente. Encerrada as Explicações Pessoais o Sr. Presidente avisou que no dia 21 de outubro de 2021, às 14h haverá Audiência Pública referente a LDO para o exercício de 2022 e que a próxima Sessão, em caráter Ordinário, será no dia 21 de outubro de 2021, às 17hs. Nada mais havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial Legislativa, redigi e digitei. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxSCRZ/SCRZ 
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